
 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

ملخص

، ودراسة الاتجاهات  تعزيز استقرار حصة السوق للموردين. بدأنا بتحليل تطور حصة السوق لكل مورد فييهدف هذا العمل إلى 

لتحديد أسباب عدم استقرار الموردين. بعد ذلك، قمنا والتغيرات حسب الفئة الفرعية للموردين، وانتهينا بالتشخيص من خلال تقييم 

 .بإعداد وتجهيز الأساس اللازم لاستقرار حصة السوق للموردين من خلال الالتزامات الحجمية

المراقب لإعادة تصنيف القطع، ودمجها في نظام الطلبات الآلي ومن ثم استقرار تدفق الطلبات. ثانياً ، يتم أولاً، تُستخدم تقنيات التعلم غير 

يانات، استخدام مجموعة من طرق التنبؤ، بدءاً من النماذج الاقتصادية إلى نماذج التعلم العميق، والتي تم تحسينها باستخدام تقنيات توليد الب

الطلب المختلفة. تساهم هذه الأساليب مجتمعة في تحسين عمليات سلسلة التوريد وتنتهي باقتراح استقرار حصة  لاستقرار التنبؤ بأنماط 

 السوق للمورد.

 

المفتاحية:  سلسلة التوريد، الالتزام بالحجم، إدارة الموردين، التعلم غير المراقب، التنبؤ، التعلم العميق، توليد البيانات. الكلمات 

 



 
 

 
“ Je dédie ce travail à toutes celles et ceux qui me sont chers. 

À mon père, dont les conseils et les encouragements ne seront jamais oubliés. Ta 
mémoire restera à jamais la lumière qui éclairera mon chemin et illuminera les jours 

les plus sombres de ma route. 

À ma mère, mes deux sœurs et mon frère, que Dieu vous protège et que votre avenir 
soit rempli de bonheur et de réussite. Votre soutien et votre amour m'ont toujours 

donné la force d'avancer. 

À mes chers amis, merci pour votre soutien constant et pour avoir toujours cru en 
moi. je ferais de mon mieux pour être  à la hauteur de votre estime de moi. Tout 

comme votre aide a toujours été présente lorsque j'en avais besoin, je serai 
éternellement reconnaissant de vous avoir à mes côtés. 

À mon binôme Sofiane, pour ta gentillesse, ton sérieux et ta rigueur tout au long de 
ce parcours. Aux défis surmontés et aux aventures vécues, May the wind guide but 

never break. 

À l'équipe SLB Hassi, pour les souvenirs que nous chérirons toujours. Merci d’avoir 
rendu cette expérience mémorable. 

À toutes celles et ceux qui ont fait de Polytechnique une expérience aussi agréable. 
À tout le département, des jeux d’oeufs aux rencontres du club IEC, que ces 

souvenirs restent à jamais gravés dans notre mémoire. 

À tout le monde,  

à tout.” 

All in all is all we are 

Fares  
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● 

𝑀𝑎𝑟𝑘𝑒𝑡 𝑆ℎ𝑎𝑟𝑒 =  
∑ 𝑑é𝑝𝑒𝑛𝑠𝑒𝑠 𝑓𝑜𝑢𝑟𝑛𝑖𝑠𝑠𝑒𝑢𝑟⬚
⬚  

∑ 𝑑é𝑝𝑒𝑛𝑠𝑒𝑠 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑙𝑎 𝑠𝑜𝑢𝑠 𝑐𝑎𝑡é𝑔𝑜𝑟𝑖𝑒⬚
⬚  
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𝑋 = (𝑥1, 𝑥2,… ,𝑥2)

𝑛 𝑚

𝑚 ∗ 𝑛



 

 

∑min
𝑢𝑗∈𝐶

(||𝑥𝑖− 𝑢𝑗||
2)

𝑛

𝑖=0



 

‖𝑎 − 𝑏‖2 = √∑(𝑎𝑖 −𝑏𝑖)
2

𝑖

𝑥𝑡+1 = 𝑚(𝑥𝑖
𝑡)

𝒎(𝒙𝒊) =
∑ 𝑲(𝒙𝒋− 𝒙𝒊)𝒙𝒋𝒙𝒋∈𝑵(𝒙𝒊)

∑ 𝑲(𝒙𝒋−𝒙𝒊)𝒙𝒋∈𝑵(𝒙𝒊)



 



 

 

𝐻𝑜𝑝𝑘𝑖𝑛𝑠 𝑠𝑡𝑎𝑡𝑖𝑠𝑡𝑖𝑐𝑠 {
 𝐻 >  0,5
 𝐻 <  0,5

 

 



 

• 

𝑠 =
𝑏 − 𝑎

max(𝑎, 𝑏)

𝑎

𝑏



 

𝑎 𝑏

• 

𝑠 =
𝑡𝑟(𝐵𝑘)

𝑡𝑟(𝑊𝑘)
×
𝑛𝐸− 1

𝑘− 1

𝑠

𝑘

𝐵𝑘 𝐵𝑘 = ∑ (𝑐𝑞 − 𝑐)(𝑐𝑞 − 𝑐)
𝑇

𝑞

𝑊𝑞 𝑊𝑞 =∑ ∑ (𝑥 − 𝑐𝑞)(𝑥 − 𝑐𝑞)
𝑇

𝑥∈𝐶𝑞

𝑘

𝑞=1

𝐶𝑞

𝑐𝑞

𝑐

𝑅𝑖𝑗 =
𝑠𝑖 + 𝑠𝑗

𝑑𝑖𝑗

𝑅𝑖𝑗 𝑠𝑖 𝑑𝑖𝑗

𝐷𝐵 =
1

𝑘
∑max

𝑖≠𝑗
𝑅𝑖𝑗

𝑘

𝑖=1

𝑘



 

 

 

𝑌𝑡
𝑦𝑡+ℎ 𝑌 

𝑌𝑡  =  𝑆(𝑡)  +  𝐵(𝑡)  +  𝑈(𝑡) 

𝑡

𝑃𝑡 =
∑ 𝐷𝑡−𝑘
𝑡
𝑘=1

𝑛

𝑃𝑡  𝐷𝑡 𝑡 𝑁

𝑁 =   
1

5
𝑛



 

𝑃𝑡+ℎ = (𝑎0𝑡+ 𝑎1𝑡 . ℎ). 𝑆𝑡−𝑝+ℎ        𝑠𝑖    1 ≤ ℎ ≤ 𝑝

𝑃𝑡+ℎ = (𝑎0𝑡 +𝑎1𝑡 . ℎ). 𝑆𝑡−𝑝+2ℎ       𝑠𝑖    𝑝 + 1 ≤ ℎ ≤ 2𝑝

{
 
 

 
 𝑎0𝑡 = 𝛼 (

𝐷𝑡
𝑆𝑡−𝑝

)+ (1 − 𝛼)(𝑎0(𝑡−1) +𝑎1(𝑡−1))

𝑎1𝑡 = 𝛽(𝑎0𝑡−𝑎0(𝑡−1))+ (1 − 𝛽)𝑎1(𝑡−1)

𝑆𝑡 = 𝛾 (
𝐷𝑡
𝑎0𝑡

)+ (1 + 𝛾)𝑆𝑡−𝑃

𝑃𝑡+ℎ  𝑡 + ℎ 𝑝 𝐷𝑡 𝑡 𝛼 𝛽 𝛾

 

𝑌𝑡  

𝐸(𝑌𝑡) = 𝜇 ∀𝑡



 

 𝑉𝑎𝑟(𝑌𝑡) = 𝜎2 < ∞ 

𝐶𝑜𝑣(𝑦𝑡 , 𝑦𝑡−𝑘) = 𝐸(𝑦𝑡 − 𝜇)(𝑦𝑡−𝑘 −𝜇) = 𝛾𝑘

𝜀𝑡  𝐸(𝜀𝑡) = 0 𝑉𝑎𝑟(𝜀𝑡 = 0)

 

𝑃𝑘

𝑃𝑘 =
𝐶𝑜𝑣(𝑦𝑡 , 𝑦𝑡−𝑘)

𝜎𝑦𝑡𝜎𝑦𝑡−𝑘
=

∑ (𝑦𝑡 − 𝑦𝑛
𝑡=𝑘+1 )(𝑦𝑡−𝑘− 𝑦)

√∑ (𝑦𝑡 − 𝑦2𝑛
𝑡=𝑘+1 )√∑ (𝑦𝑡−𝑘− 𝑦

2𝑛
𝑡=𝑘+1 )

|𝑦|

𝑝0 = 1, 𝑝𝑘 = 𝑝𝑡−𝑘

𝑦𝑡 𝑦𝑡−𝑘
(𝑦𝑡1, 𝑦𝑡2,…… . . , 𝑦𝑡𝑘+1)

 

𝑦𝑡 = 𝛼 +𝛽𝑡 + 𝜀𝑡

𝜀𝑡

𝐸(𝑦𝑡) = 𝛼+ 𝛽𝑡

𝛼 + 𝛽̂𝑡  

𝑦𝑡 = 𝑦𝑡−1+ 𝛽𝑡 + 𝜀𝑡



 

𝛽𝑡 ≠  0 𝐸(𝑦𝑡) = 𝑦𝑡 + 𝛽𝑡

𝐸(𝑦𝑡)

𝛽𝑡 =  0 𝑦𝑡

𝑉(𝑦𝑡) →  ∞. 

𝑦𝑡 ∼>  𝐼(𝑑) 𝑑

• 

𝜀𝑡

[𝟏]  𝑋𝑡 = 𝜙1 . 𝑋𝑡1
[𝟐]  𝑋𝑡 = 𝜙.𝑋𝑡1 + 𝑐 + 𝜀𝑡
[𝟑]  𝑋𝑡 = 𝜙.𝑋𝑡1 + 𝑏𝑡+ 𝑐 + 𝜀𝑡

- 𝐻0 ∶  𝜙1 = 1

- 𝐻1 ∶  𝜙1 ≠ 1

𝜙1 𝜀𝑡

 

𝐴𝑅(𝑝): 𝑦𝑡 =  𝜃1𝑦𝑡−1 +𝜃2𝑦𝑡−1+   + 𝜃𝑝𝑦𝑡−𝑝+1+ 𝜖𝑡

𝑦𝑡

𝑀𝐴(𝑞) = 𝑦𝑡 = 𝜖𝑡 − 𝛼1𝜖𝑡−1 −𝛼2𝜖𝑡−2−. . − 𝛼𝑞𝜖𝑡−𝑞+1



 

𝐴𝑅𝑀𝐴(𝑝,𝑞): 𝑦𝑡 = 𝜃1𝑦𝑡−1+ 𝜃2𝑦𝑡−1+   + 𝜃𝑝𝑦𝑡−𝑝+1+ 𝜖𝑡 − 𝛼1𝜖𝑡−1 −𝛼2𝜖𝑡−2−. . − 𝛼𝑞𝜖𝑡−𝑞+1

𝐸𝑡
𝐸𝑡 = 𝐹𝑡 − 𝐷𝑡

𝐹𝑡  𝑡 𝐷𝑡  

𝑡

𝑀𝑆𝐸 = 
1

𝑛
∑𝐸𝑡

2

𝑛

𝑡=1

𝑀𝐴𝐸 =  
1

𝑛
∑|𝐸𝑡|

𝑛

𝑡=1

𝑀𝐴𝑃𝐸 = 
1

𝑛
∑|

𝐸𝑡
𝐷𝑡
|

𝑛

𝑡=1

∙ 100

𝑅𝑀𝑆𝐸 = √ 
1

𝑛
∑𝐸𝑡

2

𝑛

𝑡=1



 

 



 

𝑂𝑏𝑗𝑚 =∑ 𝑙((𝑦𝑖̂ , 𝑦𝑖) + 𝑓𝑚(𝑥𝑖))+ Ω(𝑓𝑚)
𝑛

𝑖=1
, 𝑓𝜖

𝑙  𝑦𝑖̂
𝑦𝑖 Ω

𝑥𝑖

𝑤𝑖

𝑤𝑖 𝑥𝑖



 

𝑥 𝑎

𝑦

𝑎𝑡  =  𝑡𝑎𝑛ℎ(𝑊 𝑎𝑥𝑥
𝑡  +  𝑊 𝑎𝑎𝑎

𝑡−1 +  𝑏𝑎)

𝑦𝑡 =  𝑠𝑜𝑓𝑡𝑚𝑎𝑥(𝑊𝑎𝑥 𝑎
𝑡+ 𝑏𝑎) 

 𝑎𝑡−1

𝑊 𝑏



 

𝑖 𝑓

𝑜

𝑓𝑡 = 𝜎(𝑊𝑓 . [ℎ𝑡−1,𝑥𝑡]+ 𝑏𝑓)

𝜎

𝑖 = 𝜎(𝑊𝑖𝑥𝑡+𝑊𝑖𝑠𝑠𝑡−1+ 𝑏𝑖)

𝑐𝑡 = 𝑡𝑎𝑛ℎ(𝑊𝑐𝑥𝑡+𝑊𝑐𝑠𝑠𝑡−1+ 𝑏𝑐)

𝐶𝑡 = 𝑓𝑡 ⋅ 𝐶𝑡−1+ 𝑖𝑡 ⋅ 𝑐𝑡

𝜎 = 𝜎(𝑊𝑜𝑥𝑡+𝑊𝑜𝑠𝑠𝑡−1+𝑏𝑜)

𝑠̃𝑡 = 𝑜𝑡 ⋅ 𝑡𝑎𝑛ℎ(𝐶𝑡)



 

𝑊𝑓𝑥,𝑊𝑓𝑠 𝑊𝑖𝑥 𝑊𝑖𝑠 𝑊𝑐𝑥 𝑊𝑐𝑠 𝑊𝑜𝑥 𝑊𝑜𝑠  𝑏𝑓  𝑏𝑖  𝑏𝑐 

𝑠̃𝑡 𝑡

𝑚𝑖𝑛
(𝑊,𝑏)

∑ ‖𝑠𝑡𝑜𝑡 ⋅ 𝑡𝑎𝑛ℎ(𝑓𝑡 ⋅ 𝐶𝑡−1+ 𝑖𝑡 ⋅ 𝑐𝑡)‖𝐹
2

𝑡𝑡𝑟𝑎𝑖𝑛

𝑡=1
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𝑅𝑆 = ∑𝑄𝑢𝑎𝑛𝑡𝑖𝑡é𝑠 𝑠𝑜𝑟𝑡𝑖𝑒𝑠

32

𝑖=1

       𝑁𝑀 =∑ [ 𝑞𝑡é ≠ 𝑛𝑢𝑙𝑙]

32

𝑖=1

𝐴𝑄 =  
𝑅𝑆

𝑁𝑀
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𝑄𝑚𝑖𝑛 = (
𝑀𝑖𝑛( 𝑁.𝑆𝑜𝑟𝑡𝑖𝑒/𝑀𝑜𝑖𝑠) +𝑀𝑜𝑦𝑒𝑛𝑛𝑒(𝑁.𝑆𝑜𝑟𝑡𝑖𝑒/𝑀𝑜𝑖𝑠)

2
) ∗ (

𝑑𝑞25+ 𝑑𝑀𝑜𝑦
2

) 𝑄𝑚𝑎𝑥 = (
𝑀𝑎𝑥( 𝑁.𝑆𝑜𝑟𝑡𝑖𝑒/𝑀𝑜𝑖𝑠) + 𝑀𝑜𝑦𝑒𝑛𝑛𝑒(𝑁.𝑆𝑜𝑟𝑡𝑖𝑒/𝑀𝑜𝑖𝑠)

2
)

∗ (
𝑑𝑞75 + 𝑑𝑀𝑜𝑦

2
)

𝑄𝑠𝑠 =
𝑄𝑚𝑖𝑛 + 𝑄𝑚𝑎𝑥

2
= (

𝑀𝑎𝑥( 𝑁.𝑆𝑜𝑟𝑡𝑖𝑒/𝑀𝑜𝑖𝑠) +𝑀𝑖𝑛 (𝑁.𝑆𝑜𝑟𝑡𝑖𝑒/𝑀𝑜𝑖𝑠) +𝑀𝑜𝑦𝑒𝑛𝑛𝑒(𝑁.𝑆𝑜𝑟𝑡𝑖𝑒/𝑀𝑜𝑖𝑠) ∗ 2

4
) ∗ ((

𝑑𝑞25+ 𝑑𝑞75 +2 ∗ 𝑑𝑀𝑜𝑦

4
))
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𝐶𝑟𝑖𝑡è𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑐𝑙𝑎𝑠𝑠𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 =  
𝑉𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑀𝑜𝑦𝑒𝑛𝑛𝑒

𝑀𝑎𝑥 𝑑𝑒𝑠 𝑉𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠
∗
𝐹𝑟é𝑞𝑢𝑒𝑛𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑜𝑚𝑚𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛

𝑀𝑎𝑥 𝑑𝑒𝑠 𝐹𝑟é𝑞𝑢𝑒𝑛𝑐𝑒𝑠

𝜎 =  √
1

𝑁
∑(𝑥𝑖− 𝑥)²

𝑁

𝑖 = 1

 ;  𝐶𝑉 =  
𝜎

𝑥



 



 

 



 



 

 

 



 

 

 𝐻0 ∶ 𝑏 = 0

 𝐻1 ∶ 𝑏 ≠ 0



 

 𝐻0 ∶ 𝑐 = 0

 𝐻1 ∶ 𝑐 ≠ 0

 𝐻0 ∶ 𝜑 = 0

 𝐻1 ∶ 𝜑 ≠ 0



 



 

 

 

 



 



 

 

 



 



 

 



 

 



 

 



 



 

 



 

 

𝑛1
𝑛2

𝑙𝑞25 𝑙𝑚 𝑙𝑞75

𝑅1 = (1−
𝑛1
𝑛2
) ×

𝑙𝑞25
𝑙𝑞75

𝑅2 = (1 −
𝑛1
𝑛2
)×

𝑙𝑚
𝑙𝑞75
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• 
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y =  
1

1+ 𝑒𝑥𝑝−𝑧

𝑦 = max(0, 𝑧)



 

𝑦𝑖 =
 𝑒𝑥𝑝−𝑧𝑖

∑  𝑒𝑥𝑝−𝑧𝑗𝑐
𝑗=1

𝑦𝑖 =
𝑒𝑥𝑝𝑧 −𝑒𝑥𝑝−𝑧

𝑒𝑥𝑝𝑧 +𝑒𝑥𝑝−𝑧



 



 



 

 

 



 

 



 

 

 



 



 



 



 


